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TECNICO SISTEMAS DIGITAIS EXAME

Antes de iniciar a prova, tenha em aten¢do o seguinte:

i. A prova contempla 10 perguntas, distribuidas por 16 pdginas, e tem a duragdo de 2h30m.

ii. A prova é sem consulta. Sobre a secretdria apenas deve encontrar-se a sua identificagdo (cartdo
de estudante).

iii.  Identifique todas as folhas do enunciado com o seu nome e numero mecanogrdfico. Recorde
que logo apds terminar a prova todas as pdginas sero desagrafadas e separadas. Folhas néo
identificadas ndg serdo cotadas!!{

iv.  Resolva a prova no préprio enunciado. Para cada questdo é fornecido um espago proprio,
dentro do qual deverd responder. A sua dimensdo estd ajustada ao tamanho expectdvel da
resposta.

v.  Excepcionalmente, e caso realmente necessite, pode usar o espaco extra disponivel das pdginas
em branco, colocadas ao longo da prova. Nesse caso, deve indicar junto ao enunciado da

- .. pergunta que a resposta @ mesma se encontra na pdgina que utilizou.

Vi, Justifique adequadamente todas as respostas.

vii.  Responda a prova com calma. Se ndo sabe responder a uma pergunta, passe 4 seguinte e volte
a ela no fim.

1. Considere o nimero X = 1ADh, representado na base 16.

a) Converta-0 Para @ base 10, ...t ccieeeenieeeeesrr e ceerbe s s eerrrre s s eabreesesertreeseesannes [1,0val.]
b) Represente 0 mesmo nimero na base §, com=2BHS. ...oocoooviiiee i, [0,5 val.]
c) Represente o numeroY = -Xj@gnotagéo em complemento para dois,-eem=8-bits. ............ [0,5 val.]
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem n3o lhe serdo atribuidas.
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2. Considere a fungao légica f(A,B,C,D,E) incompletamente especificada, definida da seguinte forma:
f(A,B,C,D,E) = 2m(1,2,6,9,13,14,15,17,22,25,29,30 ,31) + Zmy(7,8,18 23)
A variavel A é a de maior peso e a variavel E é a de menor peso.
a) Apresente o mapa de Karnaugh correspondente a esta fungdo, utilizando as linhas/colunas
necessarias na grelha disponibilizada para 0 efeito. .........ccccoveverevveeoeeooeeeeoeooeoeoosons [1,0val.]

\fot— 7
A\ | 200 [0y | gy

L ’(ao‘

-—

—~—
—

-

%

—
~
-

—~—

—_—
5

AN

|

b) Identifique a expressdo algébrica do seguinte mapa de Karnaugh. Justifique, apresentando os
implicantes (agrupamentos) correspondentes a fungdo N0 MapPa. .....vcvveveeveveveveveennnnn [1,0 val]

:
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem nio lhe serdo atribuidas.
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3. Considere a fungdo légica f(A,B,C) = (A®B) + B.(A + C)
a) Apresente, na quadricula, a tabela de verdade correspondente a esta fun¢do Booleana. [1,0 val.]
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b) Utilizando apenas descodificadores com 2 entradas (ver figura) e portas ldgicas o oL
NOR de 2 entradas (ndo pode usar portas inversoras), projecte e implemente a _ |, il
fungdo 188ICa FIA,B,C). covveeerieiee et [1,0 val.] 2l
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem nio lhe serdo atribuidas.



TECN 1CO SISTEMAS DIGITAIS EXAME
LISBOA )

18 de Julho de 2013, 09:00

(Pagina deixada intencionalmente em branco.)
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A ndo identifica¢do desta folha implica que as respostas que Ihe correspondem n3o lhe serdo atribuidas.
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4. Pretende-se projectar um circuito que compara dois nimeros de 4 bits A(3:0) e B(3:0) s 2
em representacdo de complemento para dois. O cnrcwtc‘)b devera apresentar na sua :;}p L
saida X(3:0) o maior dos dois operandos de entrada (A/B) Devera ainda ter duas ’ .
saidas de 1 bit cada (EQ e GT) que tomam valores de acordo com a seguinte tabela: EE}Q
Comparagéo EQ GT X(3:0) Bk
A=B 1 Indiferente A(3:0) ou B(3:0) s ©
A>B 0 1 A(3:0)
A<B 0 0 B(3:0)
Desenhe o diagrama ldgico do circuito utilizando o circuito somador ilustrado na figura acima e o
minimo de 10gica diSCreta POSSIVEL. .......cveeieieeiiieiicecceeece e sre e san e esveens [2,0 val]
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que |he correspondem n3o lhe serdo atribuidas.
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que Ihe correspondem nio lhe serdo atribuidas.
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5. Considere o circuito da figura.

Apresente, na quadricula, a tabela de verdade das fungdes fa, fs, fc, fo, fe, fr, fo, fue Y em funcado das
variaveis (Xo, X1). Assuma que a varidvel Xo € a de menor peso. ......ccccovviiiniiiinnie [1,5val]
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Utilize apenas as linhas/colunas que considerar necessario.
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A ndo identificacdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem ndo |he serdo atribuidas.
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(Pagina deixada intencionalmente em branco.)
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A n3o identificacio desta folha implica que as respostas que lhe correspondem ndo lhe serdo atribuidas.
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6. Considere o circuito sequencial da figura seguinte, com uma entrada X e uma saida Y, e os tempos

de propagacdo indicados na tabela:

FFO
1

Clk —>pc1

FF_IK
2ns
2ns
1ns

AND
1ns
2ns

=
mﬂm
[=1 L
EoT S

1ns

1:Setup

Qo

1K

FF1

1K

&
X —4—1

[1,0 val.]

a) Esboce as formas de onda indicadas para o circuito da figura. .....cooeevveeeoveiieie e,

S B &
R H it
o S et
] H_L!m 4.

Clock

b) Determine a frequéncia maxima de reldgio para a qual o circuito funciona correctamente.

..[0,5 val]

JUSTIfIQUE: cvrivavmvssinsvsnin

Pag. 9

Aluno:

A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que he correspondem nio lhe serdo atribuidas.
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Aluno: Ne Pag. 10

A nio identificacdo desta folha implica que as respostas que [he correspondem nao lhe serdo atribuidas.



TECNICO SISTEMAS DIGITAIS EXAME
LISBOA MEEC / LEIC-A
2012-2013
18 de Julho de 2013, 09:00

Considere o seguinte diagrama de estados de um circuito sequencial sincrono, caracterizado por

duas entradas (N,E) e uma saida (2):
-0/0
Codificagcdo dos Estados
A 11
B 10
C 01
D 00

a) Apresente, no quadriculado, a tabela de transicio de estados deste circuito. Considere a

codificagdo de estados indicada Na tabela. ....oocvveiecceirieiee et [1,0 val.]
b) Sintetize as funcdes ldgicas correspondentes as entradas dos flip-flops e & saida do circuito.
[1,5 val.]

Considere a utilizagdo de flip-flops do tipo D
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Aluno:
A ndo identificacdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem nao |he serdo atribuidas.
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(Pagina deixada intencionalmente em branco.)
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem n3o |lhe serdo atribuidas.
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8. Considere o contador representado em baixo. Utilizando o minimo de légica combinatéria adicional,
implemente um circuito que realize a contagem binaria da sequéncia de todos os niimeros impares

entre 13'e 27 (l.e .+;13,15;17,19,21.23.25.27.13,15 17, e )unsesvesssissssssssssnnsssssansssnssesssssnnsesis (¥0%al.]
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem n3o lhe serdo atribuidas.
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem no lhe serdo atribuidas.
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r i ;e S f 4+—32 bits—»
9. Projecte um sistema de memdria constituido por 16k enderecos e com """

palavras de 32 bits, de acordo com o mapa de memoria ilustrado na figura.
Considere que para a concretizagdo deste projecto dispde dos seguintes RAM
dispositivos de memdaria: 12k x 32 bits
e RAM 4k x 32 bits
e Flash 4k x 8 bits
Flash
Assuma que todas as memdrias dispdem de uma entrada CE (chip-enable), que 4kx32bits |

permite colocar o respectivo barramento de dados em alta impedéncia. Pode

j utilizar os componentes que julgar mais convenientes para realizar o circuito de descodificagéo._[l.éfﬁl.’]’ 2
NOTA: Para garantir a legibilidade do circuito, represente as diferentes linhas de dados e de
W enderecos através de barramentos.

| s Qb | 6u =

) &
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que Ihe correspondem néo |he serdo atribuidas.
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10. Considere o seguinte diagrama de estados de um circuito sequencial sincrono, caracterizado por 3
entradas (A,B,C) e 3 saidas (P,Q,R):

AN A Y
' H P
| ; q
0ud 0uy o\o ol Clk—bc1 : ; R
5 : i B
2 | : Ao
—10 VA o | mux
/ny |2 1 / N
e 8 EPROM S35 7m |' o
@ g
- : :i’ﬂ
1o\ ' E Zs [
! ; T MUX
=0 ! ! o 1 2 3
' ]
: : HER
’ ’ 1 A B C

Pretende-se implementar este circuito através de uma maquina de estados micro-programada

constituida por uma EPROM e um registo.

a) Represente, no diagrama de estados, uma codificagdo possivel para os diferentes estados do
CITCUITO. e tvttiiieiicite e et e st e s te s aesr e b ae s sbb s bt e sabe s b besaessmseesneessaseensssesnsseessesessssssnnsnssn [0,5 val.]

b) Identifique na figura a largura (n? bits) dos sinais representados no diagrama: n; a ns...... [0,5 val.]

¢) Determine o conteddo da fraccdo da EPROM que permite implementar todas as transicdes do
diagrama de estados que saem do estado S3 (indique o endereco e o valor das correspondentes

POSICOES da MEMOIIA). .vvveiiieiiiiiiriiieee ettt e e eeeecessressesseeesssssesesssssessensnnsneons [1,0 val.]
: 1 L
cedhees Lo ey NP R
0wy tro 109 Ol V00

d) Indique qual a dimensdo minima da EPROM de forma a garantir o funcionamento do circuito,
tendo em conta este diagrama de estados (ndo precisa fazer qualquer normalizagdo para uma
POLENCIA INLEINA B 2). ..eeieiiiiiiiceieer e st rree et et saee s s be e s sbbbe e srasaaesessbessesssares (0,5 val.]
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A ndo identificagdo desta folha implica que as respostas que lhe correspondem nao lhe serdo atribuidas.



